
 

 

 

 

 

 
 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 29. September 2016 im Sitzungszimmer des 

Gemeindeamtes. 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 22.09.2016 mit elektronischer Zustellung. 

 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des 

Gemeinderates ist in der Anlage beigeschlossen. 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

Vizebürgermeister Christian Sekli 

Gemeindekassier Alois Feirer 

Gemeinderat Hubert Feirer  

Gemeinderat DI Robert Felgitscher  

Gemeinderat Gerhard Gollner  

Gemeinderat Anton Kreinz  

Gemeinderat Stefan Ladner  

Gemeinderat Christoph Peter Mangold 

Gemeinderat Monika Obendrauf 

Gemeinderat Manfred Predl 

Gemeinderat Theresia Wiedner ab Punkt 5 

Gemeinderat Johann Zirngast 

 

Entschuldigt war: 

Gemeinderat Mag. Jürgen Grillitsch 

Gemeinderat Markus Kriegl  

 

Protokoll: A. Sekli 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

Vorsitzender: Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 
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Tagesordnung: 
 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

4. Fragestunde 

5. Bericht über die letzte Sitzung des Prüfungsausschusses  

6. Antrag auf Ratenzahlung (nicht öffentlich) 

7. Anpassung Dienstverträge (nicht öffentlich) 

8. Antrag auf Teilzeit - Hutter Maria (nicht öffentlich) 

9. Vergabe Gemeindewohnung (nicht öffentlich) 

10. Ausschreibung Raumpfleger/in Kindergarten 

11. Studie Siebingbach – Hochwasserabfluss 

12. Vergabe Stromlieferung 

13. Neugestaltung des Kirchplatzes und Sanierung des Gemeindeamtshauses 

14. Verordnung gem. § 8 Abs. 3 Landesstraßenverwaltungsgesetz - 

Vermessung Gehsteig an der L629 

15. Allfälliges 
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BESCHLÜSSE 
 

1) Der Bürgermeister begrüßte den Gemeinderat und konnte die Beschlussfähigkeit 

feststellen. 

 

2) Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

 

3) Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde einstimmig genehmigt. 

 

4) GR Mangold stellte Anfrage, ob im Zuge der Kirchplatzneugestaltung ein Infopoint 

eingerichtet werden kann. Bgm. Fuchs-Wurzinger erklärt, dass er diese Idee in die 

Planung einbringen wird. 
 

Weiters fragt GR Mangold an, ob ein Tischtennisbereich installiert werden kann. Auch 

dieser Vorschlag wird geprüft. 

  

5) Bgm. Fuchs-Wurzinger las das Protokoll der letzten Sitzung des Prüfungsausschusses 

vor.  

 

6) Die Tagesordnungspunkte 6 bis 9 sind nicht öffentlich. 

 

10) Bgm. Fuchs-Wurzinger stellte den Antrag den Dienstposten eines(r) Raumpflegers(in) 

für den Kindergarten mit 1. Jänner 2017 auszuschreiben. Das Beschäftigungsausmaß 

beträgt 15 Wochenstunden. Die Einstufung erfolgt auf Grundlage des Stmk. 

Gemeindevertragsbedienstetengesetz. Die Ausschreibung wird durch die 

Veränderung der Arbeitstätigkeit von Frau Oswald notwendig, weil sie seit Schulbeginn 

in der Ganztagsschule 4 Stunden täglich beschäftigt ist und somit nur noch 2 Stunden 

für die Raumpflege zur Verfügung stehen.  

Abstimmung: einstimmig 

   

11) Der Siebingbach verursacht seit vielen Jahren immer wieder Überschwemmungen und 

überflutete bereits die Keller einiger Wohnhäuser. Da sich die Niederschlagsintensität 

durch den Klimawandel erhöht hat, kann man auch in den nächsten Jahren und 

Jahrzehnten von keiner Verbesserung der Situation ausgehen. Als Grundlage für 
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mögliche bauliche Maßnahmen schlägt Bürgermeister Fuchs-Wurzinger vor, eine 

Ablaufuntersuchung 2D vornehmen zu lassen. Aus diesem Grund wurde auf 

Empfehlung des Amtes der Stmk. Landesregierung ein Anbot der Fa. Planconsort, 

Leibnitz, eingeholt. Das Kostenangebot für diese Studie beträgt brutto € 11.875,20. Bei 

eventuell nachfolgenden Sanierungsmaßnahmen würden diese Kosten bei 

Förderungen anerkannt werden. Bürgermeister Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag 

diese Studie in Auftrag zu geben. 

Abstimmung: einstimmig 

 

12) Aufgrund der starken Preisveränderung am Strommarkt hat die Gemeinde Allerheiligen 

bei Wildon eine Ausschreibung des Stromanbieters durchgeführt. Derzeit besteht ein 

Vertrag bis 30.06.2017 mit der Energie Steiermark. Folgende Firmen wurden 

eingeladen ein Anbot abzugeben: Alpenstrom, Energie Steiermark, E-Lugitsch, EAA 

Energie Allianz Austria, Kiendler GmbH, Ökostrom AG, Schlaustrom.  

Ergebnis der Ausschreibung auf Basis der Kostenersparnis bis zum ausgeschriebenen 

Vertragsende 31.12.2019: 

 1.  Energie Steiermark   € 28.935,--  

 2.  E-Lugitsch    € 21.066,-- 

 3. EAA Energie Allianz Austria € 21.037,--  (alle Preise inkl. USt.) 

 Die Energie Steiermark als aktueller Stromlieferant hat im Angebot angeführt, dass die 

neuen Anbotspreise rückwirkend mit 1.7.2016 gewährt werden. Bgm. Fuchs-

Wurzinger stellt den Antrag, den Auftrag an den Bestbieter zu vergeben 

Abstimmung: einstimmig  

 

13) Seit die Freiwillige Feuerwehr Allerheiligen in das neu errichtete Rüsthaus umgezogen 

ist, haben die Räumlichkeiten im Erdgeschoss des Gemeindehauses Allerheiligen 240 

keine neue Verwendung gefunden. Eine Adaptierung als Trauungssaal und 

Sitzungsraum erscheint dem Gemeinderat als sinnvoll. In diesem Zusammenhang 

sollten auch Sanierungsarbeiten am Gebäude vorgenommen werden (Trockenlegung, 

Heizungsumstellung, barrierefreie Zugänge usw.). Außerdem wird an eine 

Neugestaltung des Kirchhofes gedacht. Mit Architekt DI Erich Ganster, Graz, gab es 

bereits Gespräche und er wurde gebeten einen Kostenvoranschlag für einen 

Vorentwurf in dem diese Fragestellungen zu lösen sind, zu erstellen. Er legte ein 

Honorarangebot für einen Vorentwurf mit Kostenschätzung und Präsentation im 

Gemeinderat in der Höhe von € 2.000,-- excl. USt. zuzüglich 4 % Nebenkosten. Bgm. 

Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag diesen Auftrag zu den angeführten Bedingungen an 

DI Erich Ganster zu vergeben.  

Abstimmung: einstimmig 
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14) Als Abschluss des Bauvorhabens „L629 – Gehsteig Allerheiligen“ wurde die 

Schlussvermessung bereits durchgeführt und der Teilungsplan von der Fa. Legat ZT 

GmbH, GZ 20.069 erstellt. Um diesen Teilungsplan grundbücherlich durchführen zu 

können, beschließt der Gemeinderat nachstehende Verordnung: 

 

Gemäß § 8 Abs. 3 Stmk. Landesstraßenverwaltungsgesetz LStVG 1964, LGBl. Nr. 

154/1964, in der Fassung LGBl. Nr. 87/2013 hat der Gemeinderat der Gemeinde 

Allerheiligen bei Wildon unter Zugrundelegung der Vermessungsurkunde GZ 20.069 vom 

10.12.2015 des Ingenieurkonsulenten für Vermessungswesen Legat ZT die nachstehende  

 

VERORDNUNG 

 

beschlossen: 

 

Grundbücherliche Durchführung der katastralen Schlussvermessung der Anlage: 

L629 „Gehsteig Allerheiligen“ – KG 66401 Allerheiligen 

Für sämtliche vom Öffentlichen Gut (Straßen und Wege) abgeschriebenen und einer 

privaten Grundbuchseinlage zugeschriebenen Grundstücke bzw. Grundstücksteile wird 

die Widmung für den Gemeingebrauch aufgehoben.  

 

Weiters werden sämtliche Grundstücke bzw. Grundstücksteile, die aus einer privaten 

Grundbuchseinlage abgeschrieben und dem Öffentlichen Gut (Straßen und Wege) 

zugeschrieben werden, dem Gemeingebrauch als Öffentliche Verkehrsfläche gewidmet 

bzw. zur Öffentlichen Straße erklärt.  

 

Es wird bestätigt, dass die Anlage von der Landesstraßenverwaltung im Zeitraum von 

Anfang August bis Ende Dezember 2015 errichtet wurde und entsprechende 

Baumaßnahmen stattgefunden haben. 

 

Die Verordnung wird mit dem Ablauf der Kundmachungsfrist folgenden Tag rechtskräftig. 

 

15) Allfälliges: 

 

 Bürgermeister Fuchs-Wurzinger berichtet von 

 Der Fertigstellung der Arbeiten bei der Volksschule 

 Den Arbeiten beim Kindergarten durch Sekli Christian und Rieger Franz 

 Der Versetzung des Stromtransformators bei der Volksschule 

 Den Bemühungen den Hoffeldweg ins Wegbauprogramm zu bekommen 

 Den ankündigten Wohnhauserrichtungen durch die ÖWG in Hoffeld 
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 Beteiligung der Gemeinde an der Freilegung eines Freskos in Pfarrkirche. Kosten 

ca. € 4.000,--. 

 Von der Errichtung einer Stromtankstelle bei der Fa. Fries 

 Der Überreichung der „Plakette“ Gesunde Gemeinde 

 Der Eröffnung der Arztpraxis durch Dr. Harpf am 3.10.2016 

 Der Pflüger WM in York/England und dem 7. Platz durch Josef Kowald. 

 Bundesleistungsbewerb in Kapfenberg und dem 47. Rang der FF-Allerheiligen 

 GR Kreinz lädt zum Familienwandertag am 23.10. durch die SPÖ ein 

 

 

 

Ende der Sitzung: 20:45 Uhr  

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Vorsitzender Bgm Fuchs-Wurzinger Schriftführer Christoph Mangold 

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Stefan Ladner 

 

 

 

 

 ..............................................................   

 Schriftführer Mag. Jürgen Grillitsch 

 


